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ملاحظات مهمّة للمعلّم عند تنفيذ النشاطأنشطة متنوّعة

نشاط التعلّم: يقرأ المتعلّمون النشاط، فيدركون أنّه 
عليهم إيجاد مضاعَفات العدد 2، وذلك من خلال العدّ 

ا بالاثنينات بدءًا من العدد 2 على لوحة المئة  تجاوزيًّ
وتظليل الأعداد باللون الأصفر وإيجاد مضاعَفات العدد 

3، وذلك من خلال العدّ التجاوزي بالثلاثات بدءًا من 
العدد 3 على لوحة المئة وتظليل الأعداد باللون الأزرق.

بعدها، اُطلب منهم أن يكتبوا الأعداد التي ظلّلوها 
مرّتين، ثمّ اسألهم: من بين هذه الأعداد، أيّ عدد هو 

العدد الأصغر؟ الإجابة: العدد 6
اشِرح لهم أنّ العدد 6 هو أصغر المضاعَفات المشترَكة 

للعدين 2، 3، لذلك نسمّيه المضاعَف المشترَك الأصغر 
.) .لهما، ويُرمَز إليه بـ )م.م

 اشِرح لهم أنّه بإمكانهم إيجاد مضاعَفات عدد ما
( باتّباع الخطوات التالية: )العدد 5 مثًال

الخطوة 1: ضرب العدد 5 في العدد 1: 5 × 1 = 5 
الخطوة 2: ضرب العدد 5 في العدد 2: 5 × 2 = 10
الخطوة 3: ضرب العدد 5 في العدد 3: 5 × 3 = 15
الخطوة 4: ضرب العدد 5 في العدد 4: 5 × 4 = 20

وهكذا دواليك، فتكون الأعداد 5، 10 ، 15، 20، ... 
هي مضاعَفات العدد 5

نوع النشاط: جماعي.
المهارات المكتسَبة: إيجاد مضاعَفات عدد ما باستخدام 

لوحة المئة أو إيجاد المضاعَف المشترَك الأصغر لعددين.
الموادّ المستخدَمة في النشاط: لوحة المئة، سبّورة.

الِفت انتباه المتعلّمين إلى أنّ الأعداد التي 
لت باللونين  ظلّلوها مرّتين )الأعداد التي ظُلِّ

الأصفر والأزرق( تُسمّى المضاعَفات 
المشترَكة للعددين 2، 3

اشِرح لهم أنّ ناتج العدد المضروب في 
1 يُسمّى المضاعَف الأوّل وهو يكون 

العدد نفسه الذي نجد مضاعَفاته، وناتج 
العدد المضروب في 2 يُسمّى المضاعَف 

الثاني، وناتج العدد المضروب في 3 يُسمّى 
المضاعَف الثالث، وناتج العدد المضروب 

في 4 يُسمّى المضاعَف الرابع، وهكذا 
دواليك.

اُطلب منهم إيجاد المضاعَفات الأربعة 
الأولى للعدد 4 للتأكّد من فهمهم.
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● 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1
20 19 18 17 16 15 14 13 12 11
30 29 28 27 26 25 24 23 22 21
40 39 38 37 36 35 34 33 32 31
50 49 48 47 46 45 44 43 42 41
60 59 58 57 56 55 54 53 52 51
70 69 68 67 66 65 64 63 62 61
80 79 78 77 76 75 74 73 72 71
90 89 88 87 86 85 84 83 82 81

100 99 98 97 96 95 94 93 92 91
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اُربط
يدرك المتعلّمون أنّه لإيجاد المضاعَف المشترَك الأصغر 
للعددين 4، 6 عليهم أن يجدوا مضاعَفاتِ كلّ من 4 و6، 

ثمّ عليهم أن يختاروا أوّل مضاعَف مشترَك للعددين.

الِفت انتباه المتعلّمين إلى أنّ المضاعَفات 
المشترَكة للعددين 4، 6 هي تلك التي تتكرّر 

في الصفّين. )صفّ مضاعَفات العدد 4 
وصفّ مضاعَفات العدد 6(

تعبير شفهي
يقيّم هذا التعبير دقّة ملاحظة المتعلّمين وقدرتهم على 

استنتاج ووصف أنماط.

اسِتمِع إلى حاجات المتعلّمين، وساعِد من 
أخطأ على تصحيح إجابته.

ملاحظات مهمّة للمعلّم عند تنفيذ التمرينتمرّن
التمرين )1( 

يجد المتعلّمون المضاعَفات الخمسة الأولى في كلّ من  
)أ( و)ب( و)جـ( و)د( باتّباع الخطوات التي تعلّموها 

في نشاط »التعلّم«.

د للمتعلّمين على أنّ المضاعَف الأوّل  أكِّ
لعدد ما هو العدد نفسه لأنّه مضروب في 

واحد.

التمرين )2( 
يجد المتعلّمون المضاعَف السابع في كلّ من )أ( و)ب( 

و)جـ( من خلال ضرب كلّ من الأعداد في 7

اُطلب من المتعلّمين إيجاد المضاعَف 
السادس في كلّ من )أ( و)ب(.

التمرين )3( 
يجد المتعلّمون مضاعَفات العددين في )أ( و)ب( 
و)جـ( و)د(، ثمّ يحدّدون المضاعَفات المشترَكة  

للعددين. أخيرًا، يجدون أصغر المضاعَفات المشترَكة 
للعددين الذي يكون المضاعَف المشترَك الأصغر لهما.
كذلك الأمر في )هـ( و)و( ولكن لثلاثة أعداد، فيجدون 

مضاعَفات الأعداد الثلاثة، ثمّ يحدّدون المضاعَفات 
المشترَكة للأعداد الثلاثة ويجدون المضاعَف المشترَك 

الأصغر لها.

الِفت انتباههم إلى إمكانية استخدام لوحة 
المئة لمساعدتهم على الإجابة.
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